

星光之约,我们来了

上海市“星光之约”记者团 江宇航 程文卓 孙露依 代宇婷 林诗淇



近日,上海市中职校“星光之约”记者团招新会在上海商业会计学校正式启动,来自22所中职校,共计43名学生参与。今年参加面试的既有一直坚守在一线的学生,也有刚刚参加活动的新成员,他们都为“星光之约”记者团注入了新鲜的血液和青春的活力。

本次面试考核共分为面试、笔试两部分。

43名来自不同学校不同专业的同学首先迎来一场45分钟的笔试。今年的笔试部分相较于去年,涉及内容更为广泛,全面地考察了学生自身的语言水平,其中不乏有修改标点符号及错别字、自由问答题、专业整合稿件题,以此来考验学生们的基本功和文字表达能力。

为更清晰、直观地考核同学们的语言表达能

力,43位同学被分成七组,每组6人,分批入场进行面试。每位同学从一分钟自我介绍开始展示临场发挥能力,这也是作为预备学生记者的第一项考核。

“星光之约”记者团团长许诺老师抛出了第一个问题:“你认为作为学生记者应该具备哪些素养?而你自身又是否具备这些素养呢?”

一批又一批的同学不断地在面试室内进出,当来自南湖职校的顾佳依同学在自我介绍中说自己曾获得空手道相关比赛奖项时,作为评委的张振华老师开玩笑说让她表演一下空手道,顿时缓解了面试现场紧张的气氛。

在面试过程中,王蔚老师提到了有关自媒体的话题;徐勇老师则关切地询问了同学们关

于获取新闻的渠道,他还给予同学们正确的指导建议:作为学生记者,我们应了解新闻内容和新闻准确性,关注身边事,做好实时报道,展现自己的才能。

现如今,“星光之约”记者团已成立四年有余,作为刚刚接过传力棒的“新任团长”——许诺老师表示:“此次同学们的表现可圈可点,再一次证明了中职学生群体的巨大潜力。在场的中职学生是一个窗口,让大家看到了沪上中职教育的不少亮点。”她表示:“希望同学们今后无论是否进入‘星光之约’记者团,都能一如既往地积极对待各项任务,在各种锻炼中成为最好的自己;同时关注、支持,并以最大的热情投入活动,珍惜平台给予的实践机会,因为这是属于全市中职学生的团体,需要大家的力量共同托起这个更大的舞台!”

此次确定入选学记团的方法也将沿用前例。笔试、面试成绩为基础,结合后续培训中考察学生记者新闻素养,给予学生学习成长的空间,在活动中全面培养、考察学生记者的综合能力,最终确定正式入选名单。

两个周末的培训活动,既有新闻知识和采写技巧的讲授,也有由学记团中职指导老师及媒体记者组成的资深讲师团,为我们带来精彩的课程讲授与活动。最终入选“星光之约”记者团的正式名单也将于培训后向大家揭晓。

学生作品

摄影《奔跑的英雄》
上海市行政管理学校
黄庭荣

作品说明:照片拍摄于在学校进行的一次消防演习。照片中两位消防员听到警报迅速出动,表情严肃、动作敏捷。作品通过捕捉消防员的动作和神态,将演习现场的场景进行还原,体现出消防员良好的职业精神与职业素养。



征稿

无论是写作、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿,您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址:上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收,邮编:200070

邮件:邮件“主题”请注明“中职·原创栏目”

E-mail: 421065941@qq.com

(来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式,文字以外的作品建议拍摄成照片,以图片格式投稿)